

Vyhodnotenie verejného pripomienkovania návrhu štúdie uskutočniteľnosti pre Informačný systém výstavby

Celkovo pripomienok: 17	Vysvetlených pripomienok :	Akceptovaných pripomienok:
Meno a Priezvisko Eduard Strba	Organizácia	E-mailová adresa eduardstrba@centrum.sk časová pečiatka prijatia 2017-05-15 21:11:28.000000
Pripomienka č. 1	Stanovisko k pripomienke	Vysvetlené (V)/Akceptované (A), Neakceptované (NA) NA
Dialnice su predražene , daju sa stavat lacnejšie arychlejšie, len totraba mat podkontrolu častejšie odkiaľ sa donesie staveby material . Ved to predražuju odborníci	Mimo predmetu pripomienkovania - Štúdia uskutočniteľnosti ISV	
Meno a Priezvisko Kristína Horáková	Organizácia	E-mailová adresa kristina.horakova@centrum.sk časová pečiatka prijatia 2017-05-15 21:29:32.000000
Pripomienka č. 2	Stanovisko k pripomienke	Vysvetlené (V)/Akceptované (A), Neakceptované (NA) V
Štúdia je rozsiahly a málo zrozumiteľný materiál, na ktorého seriózne naštudovanie a pripomienkovanie je veľmi málo času, navyše informovanie odbornej verejnosti (pracovníkov stavebných úradov) nebolo, takže mnohí získavajú len prvotné informácie až po schválení, čo je zarážajúce, ak chceme vytvoriť dobrú reformu. V súčasnosti nie sú a ani v r.2020 nebudú stavebné úrady pripravené zvládnuť informatizáciu v navrhovanom znení. Stavebné úrady majú úplne iné problémy, presnejšie pracovníci stavebných úradov, ktorí pôsobia dlhšie ako 15 rokov a vedia o čom to je. Každý kto vie porovnať systém dnešný s tým pred r. 2003 povie, že pred 2003 to bolo oveľa lepšie. Úrad bol nezávislý od politiky a developerov, mal vážnosť a výkon bol podstatne odbornejší. Legislatíva hovorí ako to má byť, ale realita je úplne iná. Áno, ZMOS si to nenechá vziať, veď dlho za to bojovali, vedeli prečo... V prvom rade je potrebné úradu vrátiť odbornosť, vážnosť, nezávislosť. Mnoho starostov a primátorov si robí čo chce stavebný úrad je veľmi dobrý a účinný nástroj moci. Ale vrátim sa k štúdiu.Realizovať ŠSD na každej povolenej stavbe prvostupňovým stavebným úradom a zároveň znížiť počet úradníkov je v ostrom protiklade. Dôvody dlhých lehôt na vybavovanie žiadostí je množstvo - od lehoty doručovania (správny poriadok, poštový poriadok), od nízkeho počtu úradníkov, stavebný úrad vybavuje rôzne iné podania oproti minulosti, je omnoho viac námietok, podnetov, právne vedomie účastníkov je oveľa vyššie, čo je síce dobré, ale to tiež vyžaduje dôslednejšie sa venovať odôvodneniam pri vysporiadávaní sa s námietkami, ďalej sú to rôzne požiadavky starostov a primátorov, častokrát úradník musí "bojovať" so svojimi nadriadeným (voleným, bez základných znalostí stavebného zákona, správneho poriadku...), aby mohol vydať zákonné rozhodnutie, resp. postupovať v súlade so zákonom a množstvo ďalších dôvodov. Vykonať ŠSD napríklad pri elektronickej dokumentácii si nieviem predstaviť - akým spôsobom nahliadne úradník do PD, štát rozdá tablety, lebo obce na to nebudú mať peniaze...alebo bude musieť mať na stavbe v elektronickej podobe stavebník a musí úradníkovi PD sprístupniť? No nie je mi to celkom jasné. K zníženiu počtu úradníkov: Aj po reforme účinnej od r. 2003 malo dôjsť k zníženiu počtu úradníkov, aj tak sa zdôvodňoval o.i. prechod kompetencií stavebných úradov na obce. Realita je úplne iná. Ministerstvo si tento stav neoverovalo, teda hovoriť o znížení počtu, keď sa nevie reálne číslo pracovníkov stavebných úradov, je zavádzajúce. Nevie ako v iných okresoch, ale napr. okres Poprad pre r. 2003 zabezpečovalo 10 úradníkov, dnes len mesto Poprad má 9 úradníkov, ďalší sú Mesto Svit, Vysoké Tatry a obce - to nikto netuší. Spôsob výkonu je rôzny, aspoň sa odstránili rôzne dohody a robia na čiastočné úväzky, väčšinou ani nie jeden celý deň v týždni, pretože obec viac peňazí na to nedá ako dostane od štátu (pod 200 eur/mesiac). V prvom rade je potrebné zmeniť fungovanie stavebných úradov a podľa názoru väčšiny "starych" pracovníkov na okresné úrady. Najskôr je potrebné dôveryhodne analyzovať dôvody dlhých lehôt, čo je tiež problém, nakoľko, vidno to aj z príspevkov pri dotazníku, pracovníci nemajú odvahy povedať otvorene pravdu, pretože sa boja o prac. miesto a po voľbách starostov a primátorov sa najmä v mestách mnohí zamestnanci vystriedajú. Aj z mojich skúseností v prípade podania stanoviska oficiálne za úrad išlo iné ako to cítila pracovníci, ktorí stavebný úrad vykonávajú vyše 20 rokov. Obce nie sú v žiadnom prípade pripravené ani personálne, ani technicky, ani finančne na nejakú reformu výstavby, najmä jej elektronizáciu, majú problémy aj s už spusteným elektronickým doručovaním, čo tiež považujú za zbytočne komplikované, veď fungovala aj mailová pošta, ktorú vybavovali úplne jednoducho. Majú problém zabezpečiť odborne plnohodnotné fungovanie stavebného úradu. - dokumentácie. Akým spôsobom a aké údaje? Pojem realizačná dokumentácia v stavebnom zákone nie je zakotvený a na stavebný úrad sa nepredkladá. - Porovnanie časov bez ISV a s ISV je nepresné, nepravdivé. - Prečo sa uvádza, že stavebné úrady vypracovávajú územnoplánovacie podklady? To nie je kompetencia stavebného úradu. - Údaje z katastra dnes nesedia s údajmi RFO - Elektronicky doručená dokumentácia - ako ju bude mať stavebník na stavbe? ako ju úradník použije pri výkone ŠSD? aké bude mať právo používať cudzí počítač alebo štát poskytne každému úradníkovi napr. tablet? - Ako bude účastník konania 70 ročný sused nahliadať do projektu, keď nebude mať prístup elektronicky? - Pri elektronickej podaní ako bude stavebný úrad doručovať účastníkovi, ktorý nemá zriadenú elektronickú schránku a ani mailovú adresu? Veď nie všetci dnes majú internet. - Slovenský národ dnes absolútne nie je pripravený na informatizáciu v navrhovanom znení - Aj dnes nechodá najmä mladší účastníci osobne - telefonujú alebo mailujú, takže kto chce cestu nájsť a informuje sa o podaní, toto určite nie je dôvod zavedenia reformy výstavby. Vzhľadom na krátkosť času, ktorý nám bol umožnený na pripomienkovanie, uviedla som aspoň niekoľko základných myšlienok, aj keď mám toho na srdci oveľa viac, avšak nie som si istá, či sa tým vôbec bude niekto zaoberať. Nedá mi a vylievam ešte svoj jeden názor - súčasný stavebný zákon vôbec nie je potrebné nahrádzať úplne novým, najmä nie v posledne navrhovanom znení, nakoľko platný SZ je veľmi dobrý, je potrebné dopracovať len niektoré jeho časti - napr. problematiku nelegálnych stavieb a ich odstraňovania spolu s riešením napojenia na sieť (napr. sankcionovať prevádzkovateľov sietí za napojenie nelegálnej stavby, resp. doriešiť možnosť okamžitého zbúrania každej nepovolennej stavby v nadväznosti na iné zákony v súvislosti s výkonom rozhodnutia a je toho oveľa viac..., taktiež by som vrátila minimálne sadzby priestupkov a deliktov. Ospravedlňujem sa za možno zmatečné "skákánie" z témy na tému, ale chcela som povedať aspoň niečo, aby ste pochopili, že realita stavebných úradov je iná ako si v BA predstavujú a nefunguje ako má, a že pracovníci stavebných úradov majú úplne iné problémy pri zvládaní výkonu ŠS a úplne iný názor na fungovanie stavebného úradu. Ďakujem za Váš čas, ktorý ste venovali prečítaniu týchto riadkov. S pozdravom Ing. Kristína Horáková		

Meno a Priezvisko	Organizácia	E-mailová adresa	časová pečiatka prijatia
Juraj Teleki		juraj.teleki@gmail.com	2017-05-15 22:07:43.000000
Pripomienka č. 3	Stanovisko k pripomienke	Vysvetlené (V)/Akceptované (A), Neakceptované (NA)	V
Vyjadrenie k projektu ISV Vážený pán minister, vážený pán štátny tajomník, vážený pán riaditeľ sekcie výstavby, so znepokojením už dlhšie sledujem spôsob obstarávania Informačného systému výstavby (ISV). Ide o softvér, ktorého cena sa v priebehu príprav niekoľkonásobne zvýšila, najvyšší predstaviteľ ministerstva verejne naznačil, že môže byť predražený. Väčšina dokumentov súvisiacich s týmto softvérom je verejnosti systematicky odopieraná, na čo Vás upozornilo aj občianske združenie Slovensko.digital v otvorenom liste. Dovolil som si osloviť mnoho úradníkov na stavebných úradoch, ktorí sú odborne spôsobilými osobami podľa zákona, s možnosťou vyjadriť svoj názor na reformu výstavby, ISV, a komunikáciu ministerstva o týchto témach, prostredníctvom elektronického formulára. Za tak krátky čas, aký dalo ministerstvo na pripomienky, sa podarilo osloviť len časť úradníkov, pretože neexistuje ucelená databáza kontaktov. Napriek tomu sa ankyty sa zúčastnilo 158 úradníkov, čo nie je malý počet. Veľmi dôležitou skutočnosťou, ktorej by ste mali venovať zvýšenú pozornosť, je, že ŽIADEN z respondentov nepovažuje schválený reformný záměr za kvalitný a efektívny, a iba DVAJA respondenti považujú ISV za vhodný a neodkladný projekt. Výsledky ankyty si môžete pozrieť na tomto linku: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdw-CmA5p6a3jzycGSRqDwk3IF0PeFNI8-2fsj5OE8gkBLQ/viewanalytics Schválený reformný záměr vo výstavbe považuje 0 % respondentov za kvalitný a efektívny (!!!) 54% za nekvalitný a neefektívny 22% za nezrozumiteľný 24 % respondentov nemá žiadne informácie Záměr implementovať ISV považuje 1,3 % respondentov za správny a neodkladný 6% za vhodný ale nesprávne načasovaný 61% za nezrozumiteľný 31% respondentov nemá o ISV žiadne informácie Komunikáciu ministerstva o dôležitých skutočnostiach súvisiacich so schváleným reformným záměrom vo výstavbe považuje 0% respondentov za nadštandardnú 2% za priemernú 24% za slabú 74% za žiadnu Záujem ministerstva o problémy prvostupňových stavebných úradov považuje 0% respondentov za intenzívny 2% za priemerný 38% za slabý 61% za žiadny Medzi textovými odkazmi v rámci ankyty sa objavujú prevažne tie nelichotivé. Vážený pán minister, aj na prvý pohľad je zrejme, že výsledky ankyty sú veľmi nepríjemné, naznačujúce, že reformný záměr a záměr obstaráť ISV, zjavne nebol pripravený tak, ako by sa od fungujúceho ministerstva oprávnené očakávalo. Príprava a obsah tak dôležitých záměrov vo výstavbe bola pripravovaná viacmenej v tichosti, bez konštruktívnej spolupráce so zainteresovanými, čo celý záměr významne znehodnocuje. Doterajšia ignorácia úradníkov a stavebných úradov, čiže tých, ktorých sa reformný záměr bude dotýkať najviac, tých, ktorí sú a aj budú ako prví konfrontovaní s nespokojnými občanmi, naznačuje, že vysoká miera pýchy ministerstva sa prejaví aj v ďalších krokoch ministerstva. Je smutné, že ministerstvo ani pod Vaším vedením nedokázalo prekročiť svoj tieň a pripraviť skutočne kvalitnú reformu, ktorá by bola zainteresovanými subjektami akceptovaná a očakávaná. Veď napokon skúste sa úprimne zamyslieť, že ktorý zo zainteresovaných subjektov vyjadri reformnému záměru podporu alebo dokonca obdiv. Azda len tí, ktorých sa zmeny dotknú len minimálne, prípadne tí, ktorí z nich budú (neoprávnenne) profitovať. S úctou Juraj Teleki			
Meno a Priezvisko Martin Gregor	Organizácia	E-mailová adresa gregor.prorozvoj@gmail.com	časová pečiatka prijatia 2017-05-15 23:44:08.000000
Pripomienka č. 4	Stanovisko k pripomienke	Vysvetlené (V)/Akceptované (A), Neakceptované (NA)	

Ako príklad možno uviesť problematiku ukladania pokút. Stáva sa, že náklady správneho orgánu na zdňavé správne konanie o uložení pokuty sú vyššie, ako zaplataená pokuta. Stručne povedané - štát udržiava stav, kedy sa úrad neefektívne zaoberá uložením pokuty vo výške napr. 100 €, pritom administratívne náklady na jej uloženie sú vyššie. Čas strávený na ukladanie pokuty mohol byť radšej venovaný povoľovacej činnosti. Ide o ukázkový príklad neefektívnosti, kedy sú financie samosprávy v konečnom dôsledku minuté na (relatívne) potrestanie páchatela na úseku výstavby. V prílohe k zverejnenej štúdií sa k navrhovaným legislatívnym zmenám na úseku priestupkov uvádza: "žiadne", čo názorne dokazuje značnú povrchnosť pri identifikácii a naprávaní mnohých nedostatkov súčasného systému.

- úlohou verejnosti nie je predkladať štátu (ministerstvám) lepšie riešenia ako tie, ktoré boli pripravené. Verejnosť má právo kontrolovať, či štát (ministerstvá) vybral, a na základe akých kritérií, najlepšie možné riešenie na spravovanie vecí verejných, spomedzi viacerých kvalítne spracovaných návrhov. V dokumentoch o reforme alebo o ISV je príliš málo relevantných informácií, z ktorých by bolo možné verifikovať, či štát vybral najlepšie možné riešenie či už k ISV, alebo pri reformnom zámere výstavby.

- prečo MDV nepožiadala o posúdenie reformného zámeru Inštitút finančnej politiky pri MFSR ?

- príklad z praxe: staromestský stavebný úrad sa v roku 2011 rozhodol dobrovoľne a iniciatívne elektronizovať konania. Ani napriek vynaloženému úsiliu sa nepodarilo zámer dotiahnuť do zdarného konca, kvôli mnohým prekážkam. Nielen technického charakteru - migrovanie dát s registratúrny SW, ale najmä z dôvodu značného množstva agendy na danom úrade. Citeľným efektom elektronizácie bolo spomalovanie úradu pri vybavovaní agendy, čo bolo dôvodom na ukončenie tohto zámeru, z dôvodu potenciálnych negatívnych dôsledkov plynúcich z prietahov. Ak sa obdobný jav ukáže aj na iných stavebných úradoch v súvislosti s ISV, kto bude zodpovedný za nárast nevybavenej agendy a dôsledky z toho plynúce (napr. nároky na náhrady škody a pod.? MDV? Daný úrad? Alebo úradník?

- aké dôsledky a voči komu budú vyvođené, ak sa reformné ciele nepodarí naplniť, napriek investíciám za desiatky miliónov eur?

- poskytnúť verejnosti na pripomienkovanie projektu ISV, ktorý sa pripravuje niekoľko rokov, iba 11 dní, naznačuje účelovosť tohto kroku, bez úprímného záujmu uchádzať sa o názor zainteresovaných subjektov, keďže za uvedený čas sa niektoré zainteresované subjekty k zverejneným informáciám ani nemusia stihnúť dostať.

- záujem MDV o spätnú väzbu od verejnosti sa javí iba ako účelový krok, pretože s argumentami odbornej verejnosti (napr. OZ Slovensko.digital) sa v súvislosti so schvalovaním reformného zámeru schvaľujúca komisia nijako nezaoberala. Asi to ani nebolo možné, vzhľadom na absenciu relevantných dát na strane štátu, ktorými by argumenty verejnosti bolo možné vyvrátiť.

Je vysoko pravdepodobné, že po dokončení reformy výstavby, ak vôbec možno hovoriť o reforme, bude potrebné prístup k zásadnému prehodnoteniu jej efektívnosti, tiež bude potrebné nanovo nastaviť fungujúci model financovania orgánov ŠSS, keďže schválený reformný zámer sa riešeniu tejto problematiky úplne vyhol. Nastavenie udržateľného finančného modelu s veľkou pravdepodobnosťou prinesie potrebu (častočnej alebo úplnej) reorganizácie hierarchie a štruktúry orgánov na úseku výstavby, čo nepochybne vyvolá aj značné zmeny legislatívy, a aj funkcionálnosť ISV.

v Bratislave dňa 15.5.2017
spracoval Tomáš Pavelka

Meno a Priezvisko	Organizácia	E-mailová adresa	časová pečiatka prijatia
Gabriela Danišovičová		gabriela.danisovicova@gmail.com	2017-05-16 05:15:59.000000
Pripomienka č. 6		Stanovisko k pripomienke	Vysvetlené (V)/Akceptované (A), Neakceptované (NA)
1. Sú v rámci štúdie ISV k dispozícii podklady v akom rozsahu a s akými dátami v rámci stavebných úradov a orgánov územného plánovania pracujú jednotlivé mestá a obce SR? Bola spracovaná analýza zameraná na túto oblasť ? Je alebo bude dostupná pre verejnosť ?		1. Ucelené podklady o rozsahu dát v rámci stavebných úradov a orgánov územného plánovania nie sú centrálné evidované a nemajú jednotný formát. Práve zavedením ISV sa má dosiahnuť zjednotenie evidencie údajov a zavedenie štandardov pre agendu stavebných úradov a orgánov územného plánovania.	V
2. Bude zabezpečené aby v rámci ISV boli do systému integrované existujúce dáta o výstavbe podľa bodu 1. ešte pred spustením ISV ?		2. Do ISV budú integrované existujúce údaje priebežne v rozsahu potreby jeho uvedenia do praxe. Migrácia potrebných údajov do ISV bude realizovaná v rámci projektu realizácie ISV.	
3. Kto bude financovať integráciu existujúcich informačných systémov stavebných úradov a orgánov územného plánovania s ISV ?		3. V rámci projektu sa ISV integruje na relevantné IS VS, spoločné moduly, referenčné registre a zároveň vytvorí jednotné integračné rozhrania pre IS tretích strán, dotknutých orgánov.	

Meno a Priezvisko	Organizácia	E-mailová adresa	časová pečiatka prijatia
Juraj Teleki		juraj.teleki@gmail.com	2017-05-16 07:16:56.000000
Pripomienka č. 7		Stanovisko k pripomienke	Vysvetlené (V)/Akceptované (A), Neakceptované (NA)
Dobrý deň, preposielam vyjadrenia respondentov z anket, ktorá prebehla medzi úradníkmi stavebných úradov. V prípade, že sa nebudete zaoberať anonymnými podaniami, považujte ich v plnom znení za moje, ako FO. S úctou J.Teleki Zámer zníženia počtu zamestnancov na stavebných úradoch a súčasne zámer zvýšenia počtu vykonaných štátnych stavebných dohľadov na schválených stavbách je jednoznačne protichodný. Cieľom reformy má byť údajne skrátenie lehoty vybavovania povolení na stavebných úradoch. Ale ak sa nad tým človek zamyslí, pri menšom počte zamestnancov a pri ich väčšom pracovnom zaťažení (zvýšenie počtu vykonaných ŠSD) je logické, že príde k predĺženiu lehoty vybavovania správnych konaní. Na stavebných úradoch okrem vybavovania štandardných konaní, ktoré sa riadia správnym poriadkom, je nespočetné množstvo podnetov, ktoré treba preverovať a zaoberať sa nimi, pričom výsledkom týchto úkonov sú často krát len konštatovania, že nedošlo k porušeniu stavebného zákona, alebo na druhej strane je výsledkom začatie konania o dodatočnom povolení stavby. Stavebný úrad je povinný reagovať na každý jeden takýto podnet a čas strávený nad týmito úkonmi ide na úkor štandardných správnych konaní. Zásadná reforma je určite potrebná, ale taká, ktorá bude vychádzať zo spoľahlivých podkladov a informácií, priamo z jednotlivých stavebných úradov a ich zamestnancov. Je zbytočné robiť reformu a o pár mesiacov ju znova reformovať, lebo bude neúčinná, neefektívna, neekonomická a tak ďalej. Ale to už je asi na Slovensku zvykom, robiť reformy len aby niekto vykázal činnosť a potom vykázal ďalšiu "veľmi potrebnú" činnosť pri reforme reformy... Možno by nebolo zlé, keby sa konečne kompetentní zamysleli nad tým dlho sľubovaným novým stavebným zákonom. Pretože teraz ak vykonáme ŠSD a zistíme nepovolenú stavbu, jediné čo zostáva, je v prvom rade skúmať ako povolíť takúto stavbu, až potom ako ju dať odstrániť. Takže hurá stavajme na čierno, veď potom nám to dodatočne povolia, lebo nemajú páky ako nám dať stavbu odstrániť. Reformu vo výstavbe v plnom rozsahu spracovať za účasti pracovníkov stavebných úradov. Ak ten softvér bude ako Víta nájdem si radšej inú prácu. Po odchode Ing.arch. Kukučovej ide stavebná správa dolu vodou. Stačí si pozrieť stránku ministerstva. Správa o činnosti druhostupňových úradov bola naposledy zverejnená v roku 2011. Poznámka k reforme - problémy sa nikdy neriešili systémovo, ani sa nebudú. Dost ma prekvapuje co sa deje. Mal som vyššiu mienku o aparate na ministerstve. A dakujem dotcnyemu ze sa podujal spustit tento dotaznik. Nabuduce moze byt viac otazok, rad prejavim nazor. Otvorene system kritizovat nemozeme kvoli nasmu prednostovi uradu a politike. Na konferencii na jeseň by ste mali byť zahádzaní záprdkami! To snad nie je ani pravda co vymysleli. Mam plat 570 eur v cistom a oni si minaju miliony?! Škoda slov. Bolo by zaujímavé sledovať úradníkov z ministerstva, ako by si poradili na stavebnom úrade, kde sme fackovaní z každej strany. Primátorom z jednej strany, prednostom z druhej, vedúcim z tretej, účastníkmi zo štvrtjej ... Potrebujeme dôstojné postavenie a nie softvér. To nie je reforma, ale zlodejina IT kartelu. A ešte sa tvárija, že bojujú s čiernymi stavbami. Potom sa nečudujeme, že má hnedé vrece zemiakov 13 % v prieskumoch. Nemyslím si, že pripravovať reformu bez spolupráce s odborníkmi z úradov je dobré. Alebo si snáď na ministerstve myslia, že medzi nami nie sú odborníci? Práve prebieha na RTVS v relácii o 5 minút 12 debata o reforme školstva. Rozdiel v prístupe k reformám je markantný. Anketu o reforme medzi úradníkmi malo organizovať ministerstvo. Dobrý deň, vzhľadom na to, že ministerstvo nemá žiadne vedomosti o skutočnom fungovaní stavebných úradov najmä na obciach, je potrebné začať niekde úplne inde a to vrátením agendy na okresné úrady - na štát ako to bolo pred r.2003. Obce nie sú v žiadnom prípade pripravené ani personálne, ani technicky, ani finančne na nejakú reformu výstavby. majú problém zabezpečiť odborne plnohodnotné fungovanie stavebného úradu. Navyše plánovaná úspora pracovníkov je totálny nezmysel. Aj po roku 2003 mala byť úspora úradníkov, na ministerstve nemajú žiadne relevantné údaje, inak by zistili, že stavebný úrad vykonáva min. o 50% viac úradníkov, navyše neodborné, nekompetentne. Nový úradník (ktorý začal stavebný úrad robiť po r. 2003) sa nemá od koho učiť, pretože je na úrade sám, takže povoľuje stavby ako príde a ako mu "poradi" stavebník, projektant, resp. ten čo povolenie vybavuje (inžiniering platený stavebníkom) bez ohľadu na záujem spoločnosti, účastníkov konania - susedov či vlastníkov dotknutých pozemkov. Napr. v okrese Poprad pred r. 2003 vykonávalo stavebný úrad 10 pracovníkov, viete koľko ich je v celom okrese dnes? Asi nie, pretože by ministerstvo malo iné priority. Len mesto Poprad robí 9 pracovníkov. A ako sa to robí, keď je obec stavebníkom? Obce si robia stavebný úrad navzájom, teda jeden úradník píše žiadosť aj povolenie. Je to transparentné? Ale vrátim sa k predložnému materiálu. Za 11 dní sa nedá poriadne naštudovať, pretože aj my niekde pracujeme a počas práce sa tomu nevenujeme, na stavebnom úrade to v práci tiež nestihnajú, po práci máme rodinný život a v noci sa tiež potrebujeme vyspať. Stanovený čas je totálne neprimeraný, navyše na stránku ministerstva chodíme ta raz do mesiaca, nie každý týždeň. Mohli ste to poslať na obce, aby o tom každý preukázateľne vedel, ale asi išlo o opak...	V		

- metricky - monitoring použitých produktov priemyselnej výroby: materiálov a technologických zariadení, sledovanie množstva produktov dovezených, vyrobených na Slovensku, či vyvezených - konceptuálne plynule nadväzuje na princípy tzv. Industry 4.0 - informatizácie v priemysle
- kde podpora funkciami môže pomôcť slovenským výrobcom pre staviteľstvo posilniť svoju pozíciu aj pre export pomocou zlepšenia digitálneho zázemia pre podporu predaja produktov

- smerovanie k lepšiemu a efektívnejšiemu využívaniu verejných zdrojov: metriky spojené s vyššími funkciami

3e) Riziko vendor-lock-in

- zamedzenie tvorby systému súkromnou firmou na kľúč nevhodnou zmlouvou SLA, ktorá by vlastnila nasledovne tzv. vendorlock. V prípade tvorby časti systému súkromnou firmou, je kritické zaistiť plný prevod jej majetkových práv na výstup (podľa slovenskej legislatívy) na hlavného objednávateľa - verejnú správu / vlastníka systému

- generovanie nástrojov opatrení a riešení, kt. budú prispievať do kvalitného-excelentného prenosu technológie z testovacej fázy do fázy využitia v praxi (v zmysle bodov popísaných v časti princípu spolupráce s výskumom a vývojom)

obr.: logické rozdelenie funkcionalít digitálnej platformy, resp. diskutovaného ISV

4/Princíp spolupráce s výskumom a vývojom - podpora vedej

Projektový zámer je nutne ovplyvnený súčasnou technologickou úrovňou. Je otázkou, či štát zaplatí za uzavreté riešenie bez možnosti ďalších úprav systému a bez možnosti implementácie najnovších poznatkov dostupných v HW a SW riešeniach, alebo naopak, či bude finančne podporovať slovenský

výskum a vývoj, testovanie a nasadenie, a bude brať do úvahy jeho výsledky, ktoré bude cieľiť do konkrétneho využitia v tomto projekte, čo jednoznačne podporí dlhodobú konkurencieschopnosť Slovenska. V tomto projektovom zámere je možno dlhodobo podporovať výskum na základe kvality/excelentnosti a zároveň nadväzovať na validáciu a transfer inovácií pre prax, ktorý môže predstavovať celospoločensky významný koncept. V prípade dobrých výsledkov a praxe (výsledky vo forme use cases, best practices) existuje taktiež možnosť umožniť prenos technológií, poznatkov inovovaných procesov a konceptu managementu znalostí za hranice, a to v rámci medzinárodnej spolupráce, či podpory rozvojovým krajinám.

Pre uvedené účely, považujeme za nutné, prípravu výskumných tém, ktoré sa dotýkajú viacerých kľúčových oblastí projektu na úrovni databáz, na úrovni vývoja vyšších funkcií - podporných rozhodovacích a asistenčných systémov či algoritmov, analytických nástrojov, ktoré sú ale podmienené medziodborovou prepojenosťou. Je skutočne účelné kompletný systém výstavby "objednať" od súkromného dodávateľa bez jasne stanovených bodov pre podporu slovenského výskumu a vývoja v informačných technológiách, ktorý môže byť preprojekt veľkým prínosom?

Dôležité činnosti, definované strategickými dokumentmi, ako sú národná stratégia regionálneho rozvoja alebo programy hospodárskeho a regionálneho rozvoja, môžu dlhodobo zadávať požiadavky na vývoj vyšších podporných funkcií, ktoré môžu prostredníctvom analýzy primárnych a sekundárnych dát prispieť ku kontrole či revízii týchto dokumentov alebo činnosti s tým súvisiacich.

Metódy, ktoré môžu byť použité na podporu výskumu a vývoja na základe podkladov - primárnych dát patria napr. Machine Learning a Deep Learning a to na základe korelácií textových podkladov (textové správy projektov, normy, zákony) a 2D / 3D dát - sémantiky, semiotiky, ontológie, analýzy a simulácie scenárov finančnej podpory obnoviteľných zdrojov energie, či daňovej energetickej politiky vo vhodnom prostredí napojenom na databázy.

Ďalej tvorba multiagentných solverov pre riešenie komplexných problémov na rôznych úrovniach pre rôznych užívateľov (napr. funkcie pre územnoplánovacie politiky, funkcie pre podporu projektantov a výrobcov produktov). Počíta sa v súčasnosti s prípravou prostredia pre vývoj algoritmov v ISV?

Situácia v Českej republike v téme digitalizácie procesov vo výstavbe, ktorú je možné pokladať za obdôbnú, ukazuje na už naštartované činnosti vzájomnej komunikácie odbornej verejnosti s verejnou správou a akademickou pôdou, kde sa v súčasnej dobe v uzavretej pracovnej skupine pripravujú podklady vo forme dokumentu, ktorý v rámci chronológií metodiky RUP bude jasne popisovať požiadavky a potreby všetkých zúčastnených skupín. Všetky strany, m.i. vrátane zástupcov z verejnej správy - MMR ČR, MPO, a zástupcov niektorých krajov, sa zhodli na nutnosti následného pripomienkovania stavebného zákona a ostatných všeobecne záväzných právnych predpisov pre ich nasledujúcu úpravu. Tieto výsledky ďalej budú slúžiť pre tvorbu pracovných skupín vo verejnej správe, výskumných a vývojových skupín v rámci výskumných organizácií, ďalej budú slúžiť na alokáciu verejných financií pre túto spoluprácu. Katedra inžinierskej informatiky v súčasnej dobe čaká na schválenie financií v objeme cca 4,7 mil. Kč pre prípravu podrobnej analýzy procesov vo výstavbe a informácií v týchto procesoch potrebných a využívaných, v spojitosti s platnou súčasnou legislatívou, ktoré budú slúžiť pre ďalší pracovný postup v tejto téme. Vzhľadom na historickú, jazykovú a kultúrnu blízkosť Slovenska a Českej republiky by sa v niektorých bodoch mohli nájsť témy a ciele pre spoločný vývoj, ktorý by v regionálnej úrovni mohol byť postupne rozšírený aj na ďalšie krajiny. Pekným príkladom môže byť bilaterálna spolupráca v tematike digitalizácie štátnej správy krajín Estónska a Fínska (viz napr. : http://valtioneuvosto.fi/en/article/-/asset_publisher/10616/suomi-ja-virotivativat-digitaalista-yhteistyota) ktoré jazykovo nemajú tak blízko než Slovensko a Česká republika a napriek tomu vykazujú hmatateľné výsledky.

Slovenskí pracovníci podieľajúci sa na výskume a vývoji súvisiacom s informačnými technológiami

pod univerzitou ČVUT v Prahe:

Ing. Andrej Lališ, Ph.D.,

vedúci laboratória leteckej bezpečnosti fakulty dopravnej, vedecký pracovník v odbore leteckej dopravy zaoberajúci sa výskumom a vývojom znalostných systémov v oblasti leteckej bezpečnosti

Ing. Peter Vittek, Ph.D.,

zástupca vedúceho ústavu leteckej dopravy fakulty dopravnej, vedecký pracovník v odbore leteckej dopravy zaoberajúci sa výskumom a vývojom znalostných systémov v oblasti leteckej bezpečnosti

Ing. Bc. Vladimír Socha, Ph.D.,

vedúci laboratória bezpilotných prostriedkov fakulty dopravnej, vedecký pracovník v odbore leteckej dopravy zaoberajúci sa tvorbou inteligentných riešení bezpilotných prostriedkov, biotelemetrie a objektívizácie ľudského faktora v leteckej doprave

Ing. et Ing. Richard Pinka,

študent doktorského štúdia na katedre inžinierskej informatiky, fakulty stavebnej, zaoberajúci sa implementáciou a využitím informačných systémov v procesoch výstavby, ako aj ekonomickou analýzou životných cyklov budov a tvorbou nástrojov pre hodnotenie

Meno a Priezvisko	Organizácia	E-mailová adresa	časová pečiatka prijatia
-------------------	-------------	------------------	--------------------------

Miroslav Líška	člen PS K9.4-Lepšie dáta a PS1-Dátové štandardy (UPVII), ITAS	liska@semantickyweb.sk	2017-05-16 10:52:50.000000
----------------	---	--	----------------------------

Pripomenka č. 14	Stanovisko k pripomienke	Vysvetlenie (V)/Akceptované (A), Neakceptované (NA)
<p>A) Znenie pripomienok</p> <p>=====</p> <p>Pre zosúladenie uvedenej štúdie so strategickou prioritou Manažment údajov schválenou legislatívnou radou vlády 2.3.2017</p> <p>http://informatizacia.sk/ext_dok-uppvii_sp_manazment_udajov_vfinal/24196c</p> <p>je nutné do predloženej štúdie doplniť uvedené deklarácie:</p> <p>časť 2 - Manažérske zhrnutie</p> <p>1. Vízia manažmentu údajov (povinné)</p> <p>Deklarácia: Z dôvodu zabezpečenia požadovanej interoperability riešenia s ostatnými ISVS Slovenskej republiky ako aj odporúčaniami Európskej komisie pre interoperabilitu informačných systémov verejnej správy (ISA), bude nový projekt používať na popis svojich údajov Centrálny model údajov verejnej správy založený na ontológiách, a súčasne na identifikáciu objektov budú použité registrované a schválené URI identifikátory v Centrálnom metainformačnom systéme.</p> <p>časť 1.2 - Dátové princípy</p> <p>- Centrálny model údajov VS založený na ontológiách (povinné)</p> <p>Deklarácia: Model údajov riešenej agendy bude vychádzať z Centrálného modelu údajov verejnej správy založeného na ontológiách. V prípade, že pre potreby riešenej agendy potrebné ontológie existovať nebudú, bude o ne požiadané prostredníctvom procesu štandardizácie dátových prvkov v príslušnej pracovnej skupine.</p> <p>- Použitie prepojených údajov pre otvorené údaje (povinné)</p> <p>Deklarácia: Všetky údaje publikované otvoreným spôsobom budú referencovateľné prostredníctvom registrovaných a schválených URI identifikátorov v Centrálnom metainformačnom systéme. V prípade, že pre potreby publikácie otvorených údajov URI neexistujú, bude o ne požiadané prostredníctvom procesu štandardizácie dátových prvkov v príslušnej pracovnej skupine.</p> <p>časť 1.3 - Aplikačné princípy</p> <p>- Používanie URI identifikátorov v službách (povinné)</p> <p>Deklarácia: Všetky poskytované aplikačné služby v rámci riešenej agendy budú vystavovať také rozhrania, ktoré pre identifikáciu vstupno/výstupných entít používajú URI identifikátory registrované a schválené v Centrálnom metainformačnom systéme. V prípade, že pre potreby riešenej agendy potrebné referenčné URI neexistujú, bude o ne požiadat prostredníctvom procesu štandardizácie dátových prvkov v príslušnej pracovnej skupine.</p> <p>B) Doplnková informácia</p> <p>=====</p> <p>Uvedené deklarácie vychádzajú so schválenej strategickej priority pre Manažment údajov pracovnej skupiny K9.4 Lepšie dáta na UPVII. Do štúdie uskutočniteľnosti pre Centrálny informačný systém štátnej služby boli tieto pripomienky akceptované.</p> <p>ďakujem za porozumenie</p> <p>miroslav líška</p>	<p>Bude zapracované podľa požiadaviek.</p>	<p>A</p> <p>Zapracované do manažérskeho súhrnu - Súlad s prioritou Manažment údajov.</p>

Meno a Priezvisko	Organizácia	E-mailová adresa	časová pečiatka prijatia
-------------------	-------------	------------------	--------------------------

Slovensko.Digital			
-------------------	--	--	--

Pripomenka č. 15	Stanovisko k pripomienke	Vysvetlenie (V)/Akceptované (A), Neakceptované (NA)
<p>Ministerstvo dopravy a výstavby SR predložilo na verejné pripomienkovanie štúdiu uskutočniteľnosti pre Informačný systém výstavby. K tejto štúdiu predkladáme nasledovné pripomienky, ktoré sú z nášho pohľadu natoľko závažné, že bez ich systematického zapracovania nepovažujeme túto štúdiu vhodnú na schválenie. V prípade záujmu sme pripravení o týchto pripomienkach ďalej komunikovať s cieľom ich vysvetlenia, alebo hľadania spôsobu ich optimálneho vyriešenia.</p> <p>Pripomienky:</p> <p>Celá štúdia uskutočniteľnosti je vágna, obsahuje nedostatočné množstvo konkrétnych údajov. Množstvo konkrétnych informácií je viazaných na budúce legislatívne zmeny, plánované analýzy a pod.</p>	<p>Štúdia uskutočniteľnosti má predpísanú štruktúru vrátane limitácie rozsahu a bola vypracovaná v šablóne, ktorá bola konzultovaná s UPVII.</p>	

Meno a Priezvisko	Organizácia	E-mailová adresa	časová pečiatka prijatia
Jan Nyvlt	Magistrát hlavného mesta SR Bratislavy	jan.nyvlt@bratislava.sk	2017-05-16 15:36:25.000000
Pripomienka č. 16		Stanovisko k pripomienke	Vysvetlené (V)/Akceptované (A), Neakceptované (NA)
<p>Informačný systém výstavby</p> <p>Pripomienkovanie štúdie</p> <p>1. Názov a obsah IS je v rozpore s definíciou podľa Stavebného zákona</p> <p>Informačný systém výstavby (.pdf 899 kB), Str. 4 , nadpis 1.2 Dôvod 2. odsek uvádza: "...Informačný systém bude pokrývať oblasti územného plánovania, stavebného poriadku, regionálneho rozvoja Slovenskej republiky a verejných prác."</p> <p>§ 130 ods. 5 Stavebného zákona č. 50/1976 Zb. uvádza: „Informačný systém o výstavbe obsahuje</p> <p>a) údaje a informácie o stavbách a o stavebných pozemkoch, najmä o ich druhu, funkčnom využití, umiestnení, o ich vlastnostiach a o zastavovacích podmienkach, ktoré sa naň vzťahujú,</p> <p>b) rozhodnutia stavebných úradov a obcí, najmä územné rozhodnutia, stavebné povolenia a kolaudačné rozhodnutia“</p> <p>Predpokladám , že ide o zlučenie s odsekom 4 – z pomenovania a obsahu IS to nie je zrejmé.</p> <p>Prílohy - agendová štúdia uskutočniteľnosti - Informačný systém výstavby (.pdf, 317 kB)</p> <p>Navrhujem doplniť oblasti riešenia:</p> <p>2. Oznamovanie nelegálnych stavieb, stavieb bez označenia, porušovanie bezpečnostných prepisov a VZN obce pri výstavbe.</p> <p>3. Geodet a kartograf stavby podľa § 46c Stavebného zákona je zodpovedný za „...meranie a zobrazenie predmetov skutočnej realizácie stavby v súlade s územným rozhodnutím a stavebným povolením“.</p> <p>4. Geodetická dokumentácia skutočného vyhotovenia stavieb §35 ods. 2 Vyhlášky 300/2009 Z.z. ako podklad na:</p> <p>„a) kolaudáciu stavby, b) projektovú činnosť a zmenu stavby, c) spracovanie údajov pre tvorbu geografických informačných systémov.“</p> <p>5. Technická mapa mesta - § 27 ods. 1 vyhlášky 300/2009 dopĺňa ustanovenie, ktoré podľa § 6 ods. 2 Katastrálneho zákona č. 162/1995 Z.z. z katastra nehnuteľnosti vynecháva inžinierske stavby, cit: "V katastri sa spravidla nezapisujú inžinierske stavby a drobné stavby..."</p> <p>Príloha pre výpočet TCO (.xslm 9,9 kB)</p> <p>6. ISV_CBA_20170504_final.xlsx List Výpočty a poznámky bunky B 18-B 27 – chyba proces podľa § 88 Stavebného zákona – nariadenie o odstránení stavby.</p>		<p>1. Názov systému bude pred nasadením "synchronizovaný" s definíciou v zákone.</p> <p>2. V rámci riešenia ISV bola navrhnutá možnosť vkladania podnetov rôzneho charakteru. Jedným z podnetov môže byť aj vkladanie podnetu na nelegálne stavby. V priebehu DFS bude navrhnutý spôsob spracovania takéhoto podnetu.</p> <p>3. Geodetická časť dokumentácie skutočného vyhotovenia stavby je súčasťou dokumentácie stavby.</p> <p>4. Geodetická časť dokumentácie skutočného vyhotovenia stavby je súčasťou dokumentácie stavby.</p> <p>5. Pri návrhu systému do predmetu riešenia nebola navrhnutá integrácia na technickú mapu mesta a do budúcnosti môže byť zahrnutá v rozvojom projekte riešenia.</p> <p>6. Proces povolenia odstránenia stavby, ako aj nariadenie o odstránení stavby, sú v zozname procesov.</p>	V

Meno a Priezvisko	Organizácia	E-mailová adresa	časová pečiatka prijatia
Lucia Velcicka		lucia.velcicka@bratislava.sk	2017-05-16 16:16:13.000000
Pripomienka č. 17		Stanovisko k pripomienke	Vysvetlené (V)/Akceptované (A), Neakceptované (NA)
<p>1) z popisu nie je úplne jasne prepojenie a napojenie informacneho systemu dopravy a ostatných IS verejnej spravy/samospravy, napr. obecných informačných systémov, ktoré by dany system chceli vyuzivat aj ked nie su priamo zapojene do stavebneho konania,</p> <p>2) co sa tyka priamo zobrazovania v GIS - osobne by som mala predstavu kliknutia na stavebne konanie, zobrazi sa mapa na ktorej sa zobrazia pozemky na ktorých stavebne konanie prebieha, susedne parcely, majitelia kt. sa stavebne konanie dotyka, urady ktorých sa dotyka stavebne konanie.Nie len prepojenie v tabulkovej forme.</p> <p>3)V 2.3.3. Alternatíva C – „Informačný systém výstavby“ je napisane:</p> <p>Súčasťou riešenia bude GIS systém, ktorý bude zobrazovať územné plány obcí, aktuálnu výstavbu na území SR a bude poskytovať geografické informácie z tejto oblasti (nic viac?)</p> <p>nebude zobrazovat stavebne konania ktore uz prebehli? napr. vystavba prebehla v lete v zime bude vsetko skolaudovane odovzdate, nebude uz moznost v GIS zistit byvaly stav napr. z leta? Geograficke informacie budu tie co stiahnete a pripojite u inych IS a existujucich registrov?</p> <p>4) API - podľa dostupných informácií, projekt vrátený na prepracovanie resp. zastavený.</p> <p>Pokiaľ by sa projekt API spustil - planuje sa spolupraca a prepojenie s Magistratom hl. mesta BA?</p> <p>Pri kolaudácii stavieb na území Bratislavy predkladá stavebník stavebnému úradu potvrdenie hlavného mesta o evidovaní geodetickej dokumentácie skutočného vyhotovenia stavby vyhotovenej geodetom a kartografom stavby.... t.j. nie len budov ale aj inžinierske siete, ktoré by mali byť podľa vasho popisu súčasťou API.</p>		<p>1. V návrhu riešenia ISV je navrhnuté rozhranie pre komunikáciu s DCOM a aj obcami.</p> <p>2. GIS nie je navrhnutý ako tabuľková forma, ale geografické zobrazenie údajov na mapových podkladoch.</p> <p>3. Pri návrhu riešenia nebola plánovaná možnosť zobrazenia aktuálneho stavu v čase do minulosti.</p> <p>4. V prípade, ak bude projekt realizovaný, ISV bude pripravený na využitie údajov z tohto systému.</p>	V